

文匯報

WEN WEI PO
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物
獲特許可在全國各地發行

2020年3月

1 星期日

庚子年二月初八 十二歲禁

大致天晴 早晚微雨

氣溫21-28°C 濕度60-95%

港字第25544 今日出紙3疊6大張 港售10元



利益「代理人」涉違法被捕 外國勢力紛出頭

美英政棍護肥黎

勾結禍港露獍獍

「禍港四人幫」之首黎智英日前被警方拘捕並將於5月5日提堂，外國反華勢力立刻為他們的「代言人」出頭。美國聯邦參議員斯科特以至美國國務院均聲稱關注事件，並稱特區政府不要為了「政治目的」而「選擇性執法」；末代港督彭定康亦稱對三人被捕感到「憤怒」。同時，香港的泛暴派議員則威脅將三人被捕一事與預算案審議掛鉤。香港政法界人士均表示，該案已進入司法程序，香港泛暴派以至外國反華勢力的言論，涉嫌藐視法庭，更散播錯誤的訊息，其沆瀣一氣、在修例風波期間裡應外合的所作所為已表露無遺。他們要求英美立刻停止干預香港司法獨立、香港泛暴派停止侮辱香港人的智慧。

香港文匯報記者 杜思文



美參議員國務院干預港事務

美國聯邦參議員斯科特 (Rick Scott) 在當地時間28日的演講中聲援黎智英，並要求美國政府回應。美國國務院發言人奧爾塔格斯 (Morgan Ortagus) 在28日發書面聲明稱，美國對黎智英被捕「表示關切」，又稱美國希望特區政府不要為了「政治目的」而「選擇性執法」，並以公正透明的方式處理此案，維護香港的法治與港人享有的和平集會和言論這兩項自由的普世價值。

彭定康誣指港自由被「扼殺」

彭定康昨日則通過「香港監察 (Hong Kong Watch)」稱，對黎智英等人被捕感到「憤怒」，又稱逮捕三人定會再向世界發出「中共扼殺香港自由」的訊息云云。

民建聯立法會議員陳恒煇昨日在接受香港文匯報訪問時質問這些英美的所謂政治領袖：「是否香港的法律就不能應用在黎智英身上？是否黎智英犯法都不能被捕？」

他強調，黎智英被捕是基於警方所掌握的證據，與打壓自由毫無關係，且黎智英不能代表香港的人權和自由，就算英美因為自己的代理人被檢控而「不開心」，也不能侮辱香港的新聞自由、法制和香港人的智慧。那些極力為黎智英辯護的泛暴派議員，則應向全港市民申報利益，公開他們是否有收受黎智英的「黑金」。

建制派：美公然藐視港法庭

新民黨主席葉劉淑儀直言，黎智英與美國關係密切，更屢次與美國高官見面，美國表態是意料之中，但香港有良好的法制，對黎智英等三人的檢控基於法律和事實，如今亦未知是否會定罪，美國參議員和國務院不必反應過度。

她批評美國對案件的表態藐視香港法庭，亦可能對法官產生不良影響，又奉勸香港立法會議員要遵守規矩，不要評論已進入司法程序的案件。

全國港澳研究會會員、香港法學交流基金會執委會副主席傅健慈表示，該案已經開始了法律程序，根本不適宜談及該案件的案情。泛暴派議員爭相開腔護主，漠視法律法規，顛倒黑白、轉移視線，更聲稱此次拘捕行為是選擇性執法、政治檢控，滿口至理，企圖漂白違法行為，散播錯誤法律信息，其真正的目的是想向法官施壓，破壞法治公義，更可能觸犯藐視法庭罪，不但自損其公信力，而且引起公憤。

執業律師、中國人民大學法學博士黃國恩表示，泛暴派盲撐黎智英，散播錯誤法律信息，目的很明顯是想干預司法，有藐視法庭及妨礙司法公正之嫌，破壞香港法治，應予嚴厲譴責，警方應密切留意其言論，如有充分證據，應對相關人士作出檢控，以維護法律的尊嚴。

律政司：嚴按證據法律提控

香港文匯報訊 律政司昨晚深夜就有3人被控涉及刑事恐嚇及參與非法集結罪名的案件發表聲明，表示任何人提出律政司的檢控決定是受到不恰當的影響而作出，都是胡亂猜測和沒有事實根據。

律政司在聲明中表示，由於所涉及案件的司法程序尚在進行中，除了重申基本原則外，詳細

評論案件並不合適，但強調律政司嚴格按照證據、適用法律和檢控守則而作出每一個檢控決定。

聲明指出，律政司所有檢控決定都是以專業、不偏不倚、無畏無懼的態度作出。律政司的檢控團隊一直以最高的專業標準處理刑事案件，檢控人員不得受任何涉及調查、政治、傳媒、社群或個人的利益或陳述的因素影響。

不論涉案者的政治理念、訴求或背景，所有案件都會以相同手法處理。

聲明引用基本法第六十三條證明「香港特別行政區律政司主管刑事檢察工作，不受任何干涉」，強調律政司的檢控人員一直秉持以上原則，以公平的態度來捍衛香港特區的司法公義。

抬「狗頭鋸」請願 團體促警懲港奸



煽暴派首腦之一的黎智英涉嫌非法集結及恐嚇記者被捕，民間團體「香港有青天」數十名成員昨日到灣仔警察總部請願，表達市民支持警方依法拘捕黎智英，並促請警方逐一將其他亂港幕後黑手緝拿歸案。

團體還以劇集《包青天》中象徵斬惡除奸的斬首刑具「狗頭鋸」為道具，一邊同呼「漢奸」，一邊將黎智英、李卓人等頭像照片逐一鋸過，寄寓執法部門定將依法嚴懲亂港幕後黑手，令香港早日回復安寧。

圖/文：香港文匯報記者 黃書蘭

政界批泛暴護金主 寧犧牲民生

香港文匯報訊 (記者 杜思文) 壹傳媒集團創辦人黎智英、工黨副主席李卓人及民主黨前主席楊森日前被捕，與黎智英關係密切的泛暴派前日立即表態，將三人依法被捕與財政預算案向警方增加預算掛鉤，威脅會「嚴格把關」云云。香港多名政界人士在接受香港文匯報記者訪問時狠批泛暴派為維護「金主」利益，不惜犧牲全港市民的福祉，更企圖藉機挑起仇警情緒、抹黑香港法治，呼籲全港市民看清楚他們的真面目。

陳淑莊暗示拉布拖垮預算案

黎智英等人被捕後，泛暴派會議召集人陳淑莊即宣稱，財政預算案向警方增加撥款和人手編制是「優待」，黎智

英等3人被捕則顯示政府「並無在『反修例風波』中反省」，又稱泛暴派將會對財政預算案「嚴格把關」，「必定會提出修訂」。

新民黨主席、立法會議員葉劉淑儀指出，黎智英被捕與審議財政預算案是獨立的兩件事，不應該混為一談。泛暴派不斷聲援黎智英，更反映了泛暴派與黎智英關係密切。

她指出，警方逮捕黎智英是基於證據、法律和事實，檢控也不一定定罪，因為有獨立的法庭裁決，泛暴派不應反應過激，應該對香港法庭有信心。

葉劉淑儀強調，今年大手筆的財政預算案，旨在疫情期間解決香港的經濟民生問題，泛暴派竟因黎智英

被捕而企圖懲罰市民，荒謬至極，且泛暴派一直拒與暴力割席、為反而反，如今又在財政預算案中針對警方，是故意增加社會撕裂。

建制籲市民看清泛暴真面目

工聯會立法會議員何啟明就奉勸泛暴派護主不必如此殷勤，因為香港是法治社會，律政司認為有足夠證據之後，警方才會對黎智英等人進行拘捕，警方是否濫捕亦將由法庭裁決。

他指出，泛暴派與暴徒是一丘之貉，黎智英就是他們共同的「大老闆」。他們不斷將黎智英被捕與警方增加撥款扯上關係，分明是挑動仇警情緒，奉勸泛暴派的立

法會議員，要為市民服務，而不是為自己的老闆做事，希望市民看清楚他們的真面目。

政治凌駕一切抹黑香港法制

民建聯立法會議員葛珮帆譴責泛暴派政治凌駕一切、為反而反，連財政預算案都要找理由反對。她強調，泛暴派以黎智英被捕為理由，反對與市民共度時艱的財政預算案，非常荒謬。法律面前人人平等，泛暴派聲稱拘捕黎智英是「政治檢控」，更是抹黑香港法制。

她批評，泛暴派為了反政府，不擇手段挑起仇警情緒和社會紛爭，就是不想讓市民有平靜的日子過。此前，泛暴派議員從未譴責過暴力，反而一直縱容甚至煽動暴力行為、支持黑暴攪炒香港，已令香港經濟損失巨大，如今再受新冠肺炎疫情的影響，香港經濟已陷入「傷上加傷」的困境，泛暴派要為此負上很大責任。